

## 短新闻

工伤赔偿谈不拢  
“老村长”出手

通讯员 朱欢怡

本报讯 “这件事就按照约定进行赔偿,如双方没意见就请在这里签字。”近日,在湖州市南浔区双林镇矛盾调解中心的“老村长”调解工作室里,看到双方当事人就在调解协议上签下名字,调解员朱文良如释重负,一桩由意外伤害引起的纠纷就此画上了句号。

前不久,当地毛纺厂工人王某在工作时,不慎被开毛机器绞伤右臂,送医后进行了截肢治疗。事后,王某与工厂负责人余某就赔偿问题始终无法达成一致意见,于是到“老村长”调解工作室请求帮忙调解。了解了事情的来龙去脉后,调解员朱文良一面安抚伤者及其家属的情绪,一面积极做余某的思想工作,对他进行释法说理。余某最终被触动,同意向王某赔偿30万元,双方一起签订了调解协议。

“老村长”调解工作室是双林镇矛盾调解中心特色品牌工作室之一,由3位调解经验丰富的“转业”村干部联合组建,自成立以来已成功调解矛盾纠纷75起。

## 关停排污小作坊

通讯员 焦敏

本报讯 近日,湖州市南浔区信访局接到12345热线反映,南浔区和孚镇某村一处厂房在生产过程中,将废水都排到了旁边的水渠内,致使水渠严重污染。

区信访局立即联系相关部门赶赴现场。经了解,该厂房是一家生产玻璃珠的小作坊,在打磨玻璃珠时,废水漏到外围水渠。工作人员立即要求该作坊停止生产,拆除搬离涉水加工设备,并安排人员清理沟渠。目前,作坊周边水渠内的废水已清理完毕。

小男孩走丢  
网格员找回

通讯员 宋晓夏

本报讯 近日,湖州市南浔经济开发区专职网格员汤晓阳在东迁菜场附近巡查时,发现一个小男孩独自站在路边,嘴里不停地喊着找奶奶。意识到孩子可能是与家人走失了,汤晓阳立即上前将男孩带到路边安全区域。东迁片区其他网格员得知情况后,纷纷加入到寻找小孩家长的队伍。

在周边寻找无果后,网格员选择了报警求助。最终,网格员和民警齐心协力成功帮小男孩找到了家长。同时,民警对粗心的父母进行了批评教育。

## 调解员耐心沟通解纠纷

通讯员 汤民峰

本报讯 近日,在湖州市南浔区善琏镇矛盾调解中心,拿到一次性事故补偿款的胡某连连向调解员杨海林道谢。

胡某是一名外来务工人员。2个月前,他在善琏某工地干活时不慎摔伤,花了近10万元医疗费。然而,因为与工地负责人郭某就工伤赔偿问题产生分歧,赔偿款迟迟未能拿到手。

镇矛盾调解中心专职调解员杨海林了解情况后,联合劳动保障部门工作人员对双方当事人进行调解。杨海林引导双方换位思考,一方面告知郭某按照相关法律条例,应该给予胡某相应的赔偿;另一方面劝导胡某,要求赔偿的金额也应该在合理范围内。最终,经调解员的耐心沟通,双方达成一致,郭某一次性将赔偿款转给了胡某。

## 平安集束

## 缅怀先烈

为建设一支信念坚定、司法为民、敢于担当、清正廉洁的法院队伍,近日,温州龙湾法院开展政治轮训。图为法院干警在中国工农红军挺进师纪念馆缅怀革命先烈。 本报记者 蓝莹



## 面对面交流

近日,温州市龙湾区检察院党组书记、检察长梅山群一行赴蒲州街道人大代表联络站开展代表联络活动,并与基层人大代表面对面开展座谈交流。 通讯员 董佩佩



## 警民同心 共建平安

通讯员 杨继划

本报讯 日前,温州市公安局龙湾区分局在蒲州派出所举行2020年度警风监督员会议暨“警民同心、共建平安”警营开放日活动。

活动中,与会人员参观了警营文化建设、执法规范化建设和情指行一体化建设,观看了抗击新冠疫情和“枫桥式公安派出所”创建宣传片。

分局党委委员、驻局纪检监察组组长朱寿昌向与会人员通报了2020年全区公安工作成效和亮点。警风监督员对全区公安工作成效予以肯定,并对下步公安工作和队伍建设提出意见建议。区委常委、分局党委书记、局长黄挺义解答了监督员提出的问题,并从“党建统领、科技助力、创新发展”三方面总结近年来全区公安工作取得的成绩,同时要求分局各单位牢固树立自觉接受监督的意识,确保全警依法履职、公正执法、作风优良,全力打造平安龙湾建设共同体。

## 网格技能大比武

通讯员 朱欢怡

本报讯 为提高辖区专职网格员专业技能,12月29日,湖州市南浔区双林镇举行2020年度专职网格员技能大比武暨理论测试。比武采用闭卷考试的方式进行,切实检验专职网格员对日常巡查重点难点内容的掌握情况和熟练程度。

## 网格助力反邪教

通讯员 朱欢怡

本报讯 近日,湖州市南浔区双林镇专职网格员联合勤裕村幸福邻里中心社工队伍开展反邪教主题宣传活动。

本次活动以座谈会的形式开展,邀请了学校老师、乡贤、退伍干部等在本地有威望、群众基础深厚的代表,就如何帮助群众提高自身反邪教意识进行了交流。会后,专职网格员、平安志愿者和社工们通过入户宣传、分发宣传册等方式普及反邪教知识,进一步增强群众识邪、防邪、拒邪的能力。

## 平安点滴

## 取缔“黑广播”

通讯员 张守福

本报讯 近日,长兴县文广旅体局文化市场执法队接到群众举报,称汽车收音机接收到的某频段广播在非法售卖药品。执法队立即联系广电科核实情况,并向湖州市无线电管理局报告相关情况。

通过监测,执法人员确定该广播信号为“黑广播”。市无线电管理局当即派出移动检测车和技术人员,通过移动监测车测向进行定位,最终在长兴县城一幢住宅楼楼顶查获了非法“黑广播”的发射设备。随后,工作人员对设备进行拆除,由执法人员扣押并作进一步调查。

## 做精做细人口普查

通讯员 强斌彬

本报讯 近日,王岳芳和陈本富在晚上10点多敲开了人口普查家庭名单上的最后一户人家的门。本以为会听到住户的埋怨,结果一开门,迎接他们的是一张笑脸和两杯热茶。“刚才听邻居说你们正进行在人口普查,我特意等着,辛苦了!”户主张先生热情地说。

陈本富是长兴县洪桥镇关工委“五老”成员,王岳芳是虹桥镇洪桥村专职网格员。自从人口普查工作全面铺开,他们搭档走村入户,严格按照“不重不漏”的原则,将一个个名字写进“洪桥名单”。“白天敲不开门的,我们就晚上入户摸底,争取做到精细准确。”陈本富说。

## 安全排查护平安

通讯员 汤民峰

本报讯 近日,湖州市南浔区善琏镇专职网格员组建平安小分队,分组到酒店、棋牌室、餐厅、洗浴室等重点场所开展安全排查。

网格员仔细排查各类安全隐患,提醒商家时刻紧绷安全弦。同时,网格员还向过往行人推广“淳安码”,鼓励他们扫码上报安全隐患。“本次活动进一步强化了商家、市民的安全意识,营造了全民参与的平安氛围。”善琏镇党委副书记李莲莲说。

## 深山搜救找回走失人员

见习记者 沈婷婷

本报讯 近日,安吉县章村镇高山村网格员和民警、应急救援队员一起经过近6小时的紧急搜救,终于在山里找到了走失的老人郑某。

据悉,40多岁的郑某有智力残疾,还患有帕金森综合征,当天因为与母亲起争执,一气之下离家外出。一开始,母亲以为儿子只是出门溜达,还叮嘱他早点回家。一个多小时后,她见儿子还没回来,于是出门寻找。她把儿子常去的地方都找了个遍也没见到人影,这才紧张起来。

晚上6点多,郑母慌慌张张地找到专职网格员张辉。了解情况后,张辉立即联系了10多名村民在村内寻找,但还是没有发现线索。会不会是他自己一个人进山了?意识到情况紧急,张辉联系了应急救援队,并向当地派出所报警。随后,民警、应急救援队员和网格员共40多人一同进山搜寻。当时天色已晚,山上雾气弥漫,路面湿滑,而且特别寒冷。救援人员一直搜寻到晚上11点多,终于找到了躲在山里的郑某。下山后,郑某被送往当地卫生院检查,幸好只是受了点风寒,休息后已无大碍。